

广西农垦报

本期八版

GUANGXINONGKENBAO

广西农垦报社出版

邮箱: gxnkb2008@163.com

国内统一刊号 CN45-0034 邮发代号 47-3



广西农垦报微信公众号

2020年3月31日

星期二

第1909期



广西农垦网
www.gxnk.com

农垦集团党委召开总部各部室考核情况反馈会 甘承会出席会议并讲话

本报讯(记者黄赞摄影报道)3月26日,农垦集团总部各部室2019年度考核情况反馈会在南宁召开。农垦集团党委书记、董事长甘承会出席会议并讲话,强调要珍惜岗位、珍惜机遇、珍惜事业,在农垦重大历史转折中扛起责任、共同努力,为全面建成农垦小康社会和建设壮美广西贡献力量。集团党委副书记翁科主持会议,集团纪委书记覃绍生参加会议。



会场

甘承会指出,从2019年开始恢复对集团总部各部室和二级公司领导班子和领导干部进行年度考核,是集团党委着眼农垦改革发展大局、着眼全面熟悉和掌握垦区干部现状而作出的重大举措,拉开了新时代农垦人事制度和分配制度改革序幕。甘承会以谈心谈话的方式,对集团总部中层干部提出了四点希望和要求:一要正确看待干部职工的评价,积极向上向善。2019年是农垦完成革命性重塑、由行政体制转为企业体制正式运营的第一年,面对新老体制交替和繁重的改革发展任务,大家扛起责任,共同努力,坚决贯彻落实集团党委和董事会决策部署,在持续深化改革、狠抓经营管理、化解历史债务风险、建章立制立规则、狠抓脱贫攻坚民生、管党治党治乱象等方面做了大量工作,取得了可喜成绩,赢得了自治区党委、政府和国家六部委的充分肯定。但仍存在执行总部决策部署打折扣、“转观念、转机制、转作风”尚未到位、工作主动性和办事效率有待提高、工作作风有待转变、部室之间沟通协调有待加强等一问题和不足。因此,要做到知己知彼、知不足补不足,见贤思齐、向上向善。二要从容面对“大考”,扛起农垦重大历史转折的责任担当。搬掉“三座大山”、全面建成农垦小康社会、全面完成农垦改革任务、用好改革过渡期政策等重点目标任务是农垦今年面临的“大考”,总部各部室和中层干部要以坐不住、等不及、慢不得的紧迫感责任感,挺身而出、身先士卒、以上率下、主动作为,切实做到“五个带头”:带

头引领和分解重点目标任务;带头主动作为,抓好落实;带头转变作风,改进工作方式方法,倡导“一线工作法”,为基层企业寻良方、找对策、破难题;带头沟通协调,切忌“踢皮球”;带头抓班子带队伍,打造总部团队精神。三要顺应集团改革发展大趋势,锻造扛起责任的真本领。从考核情况来看,个别领导干部观念转变不够,未能适应集团发展的新形势新要求。农垦改革发展大趋势不可逆转,总部中层干部是集团的中坚力量,发展的能力水平和工作状态直接关系到集团战略意图能否贯彻落实,关系到农垦改革发展成效。因此,要做到“四个尽快”:尽快适应、进入状态;尽快充电、提高能力;尽快履职、为总部多做贡献;尽快整改、知不足补不足。四要运用好考核成果,让干部职工在农垦重大历史转折中脱颖而出。农垦集团迈进国有企业序列后将进入新的时代,这为广大干部职工施展才华提供广阔的舞台。组织人事部门要改进和完善年度考核办法,多渠道发现推动集团高质量发展的干将、闯将、猛将;要树立正确用人导向,让垦区优秀人才脱颖而出,切实让优秀干部人才上、让“老黄牛”不吃亏、让“昏庸懒散拖”干部没有市场;要把用人制度和分配制度深度融合,激励干部担当作为。

会上,集团党委组织部负责人通报集团总部各部室2019年度考核情况。集团总部高级主管及以上人员参加会议。

自治区本级国有土地资源管理调研会议在农垦召开 谭良出席并讲话

本报讯(记者徐璐报道)3月25日,自治区本级国有土地资源管理调研会议在广西农垦召开。农垦工委副书记、农垦集团党委副书记、农垦集团总经理谭良,农垦集团副总经理黄永华,自治区自然资源厅自然资源所有者权益处处长蒋立敏出席会议。双方就自治区本级国有农林场土地资源管理调研工作中涉及农垦的有关问题进行对接交流并达成共识,表示要建立沟通机制,协调配合,共同完成自治区党委、政府下达的工作任务。

会上,谭良对自治区自然资源厅长期以来高度重视、关心支持农垦改革发展工作表示感谢,并介绍了农垦土地资源基本情况,以及农垦国有土地资源开发利用等情况。他指出,在改革过渡期的最后一年,农垦将充分发挥土地资源优势,做大做强做优“一核三新”主导产业,努力建设“三大龙头企业”。农垦坚决服从自治区党委、政府关于自治区本级国有土地资源管理的相关决策部署,继续全力配合、扎实推进有关工作,对调研

发现的问题认真整改,全面提升经营管理水平,依法依规,做大做强农垦国有资产。希望自治区自然资源厅对农垦发展给予大力支持,充分考虑农垦发展实际,继续在推进农垦国有土地资源资产化资本化,以及乡村振兴和健康文旅项目建设等工作中提供支持,在国有土地收储盘活时兼顾农垦利益,助推农垦高质量发展。农垦有关部门单位要加强与自治区相关部门的沟通对接,信息共享,同时加强对先进企业的调研学习。

蒋立敏表示,自治区自然资源厅将全力支持农垦发展,在推进自治区本级国有土地资源管理相关工作中,加强调研,努力兼顾各方利益,完善相关机制,实现共赢发展。希望双方加强沟通协调,促进相关工作落实,共同完成自治区党委、政府下达的工作任务。

会上,双方还就具体工作事项进行了对接交流,并对下一步工作提出了意见建议。农垦集团总部有关部门及垦区有关企业负责人参加会议,并结合工作实际汇报了相关工作推进过程中存在的困难和问题。

简明新闻

翁科到通润发展公司调研指导工作

3月25日,农垦集团党委副书记翁科一行到通润发展公司调研指导工作,要求企业贯彻落实农垦集团2020年工作会会议精神及管党治党会议精神,围绕中心,服务大局,充分发挥党建引领作用,推动企业高质量发展。在座谈会上,翁科认真听取该公司负责人就疫情防控、复工复产、管党治党以及经营管理情况等工作汇报后,对该公司近期工作进展和取得成效给予充分肯定,并对下一步工作提出具体要求:一是要迅速学习贯彻落实农垦“两会”和“五个迅速”精神,紧紧围绕农垦“一核三新”主导产业,精准发

力,落实工作举措,扎实做好今年各项工作;二是要压实管党治党责任,推动党组织建设全面进步全面过硬,聚焦党建引领提升年、党建服务提升年、党建质量提升年“三年”建设,提升基层党建水平;三是要全力抓好经营管理,推动优势产业做大做强,坚持一手抓疫情防控,一手抓经营管理,做大做强强资本存量,增强经济发展后劲;四是要真抓实干,推动巡察整改落实,认真履行全面从严治党主体责任,扎实做好巡察“后半篇文章”,推动企业高质量发展。(欧晓林)

杨伟林到那坡县帮扶点和通润发展公司调研

3月17日至19日,自治区农垦局副局长、农垦集团副总经理杨伟林分别到那坡县农垦局定点帮扶村、通润发展公司调研。在那坡县农垦局定点帮扶村龙合镇仁合村、百合乡那乐村,杨伟林参加区直单位定点帮扶那坡县座谈会时表示,自治区农垦局将继续加强与地方政府和帮扶点的沟通对接工作,共同研究脱贫攻坚办法,积极整合各方资源,充分发挥农垦自身优势,加大对帮扶点的帮扶力度,制定实施行之有

效的帮扶措施,助力那坡县打赢脱贫攻坚战。在通润发展公司,杨伟林详细听取了该公司经营管理、疫情防控、复工复产等情况汇报后,对该公司攻坚克难、打好发展攻坚战取得的成绩予以充分肯定,要求企业提振精神、坚定信心,分析研判形势,做到疫情防控和复工复产“两手抓、两不误”,把疫情造成的损失夺回来,不误农时抢春耕,有序有力推动各项工作落地落实。(甘和忠 丁鹏)

李东到资产管理公司调研

3月19日,农垦集团副总经理、总会计师李东到资产管理公司组织召开座谈会,就近期重点工作开展调研指导。会上,资产管理公司负责人就尽快完成基金公司业务落地、农垦香港公司设立流程、“一企一策”金融业务授权机制等工作进行了汇报。李东强

调,资产管理公司要认真贯彻落实农垦集团全力聚焦“一核三新”主导产业的工作部署,结合金融业务特点,深挖潜力,创新工作思路,解决集团所需,提高贡献率,成为农垦集团的利润增长点。(易惠)

黄永华到黔江农场公司调研

3月18日,农垦集团副总经理黄永华到黔江农场公司调研指导工作,对农场的做法及成效予以充分肯定,要求企业夯实甘蔗、柑橘等农业产业根基,抓好农业生产管理各个环节,充分发挥自治区级现代特色农业示范区的优势,辐射带动周边农业提质增效

效,进一步做大做强现代农业,为集团在改革过渡期最后一年以最优状态进入区直国有企业序列多做贡献。黄永华一行还深入大田工区种植现场,实地调研了大田工区建设和种植情况。(陈繁 李勇波)

全力聚焦主业 为建设壮美广西贡献农垦力量

——四论贯彻落实广西农垦集团2020年工作会议精神

□本报评论员

“集团上下要共同发力,跑出高质量发展‘加速度’,让农垦集团真正成为与资源禀赋相匹配的‘三大龙头企业’。”甘承会董事长在广西农垦集团2020年工作会上,对全力聚焦主业加速农垦集团高质量发展提出了明确要求。

当前,新冠肺炎疫情虽然出现向好态势,但仍处于防控关键阶段,集团经济发展压力依然严峻。我们要一手抓疫情防控,一手抓生产经营,以更大担当作为,聚焦主业谋发展,狠抓各项工作落实,不断开创农垦高质量发展新局面。

全力聚焦主业,我们要明确重点目标任务。鹿心社书记、陈武主席的指示批示,赋予农垦集团“三大龙头企业”新使命,是广西农垦改革发展的总定位、总方向、总目标;农垦集团工作会上提出要以最优状态进入国有企业序列,确保与全国全区同步全面建成小康社会,为建设壮美广西贡献农垦力量;在3月2日农垦局、农垦集团召开领导班子成员(扩大)会议,甘承会董事长以做到“五个迅速”,部署落实集团年度工作会议确定的重点目标任务,对2020年“一核三新”主导产业的发展,作出了具体的部署安排……这一系

列高屋建瓴的谋划,清晰明确的部署,为科学把握农垦发展大势、完成年度目标任务指明了方向,提供了根本遵循,注入了强大动力。对于垦区各单位各部门来说,当前最重要的任务就是坚决贯彻落实集团工作会议的决策部署,结合具体实际做好各项工作。

全力聚焦主业,我们要认清短板和利和。放眼将来,进入区直国有企业序列,以利润为王、以项目为王,要在市场上乘风破浪,提高市场占有率,必须做到知己知彼。知己,即要看到自身的不足和优势,垦区仍是主业不强、收入单一、盈利水平差、“蛋糕”偏小的局面,抱着土地资源优势的“金饭碗”,靠土地出让、出租过日子。知彼,即要看到市场竞争和政策利好。朝阳产业的健康文旅板块,无人前指路,我们仍需一步一个脚印,摸着石头过河;非洲猪瘟带来畜牧扩张的大好时机,但百家群起,激烈的市场竞争还需积极应对;当然,我们也遇上不少利好政策,比如实施乡村振兴战略、对接粤港澳大湾区、实施“强首府”战略,等等。科学研判发展形势,胸有成竹谋篇布局,面对

“短板”不要自卑菲薄,认清优势需快马加鞭。聚焦主业,精准发力,才能全面突破,努力开创高质量发展新局面。

全力聚焦主业,我们要提升经营管理水平。甘承会董事长提出要坚持“有所为、有所不为”,结合企业实际,用好“加、减、乘、除”法,盯住增长点、潜力点,堵住亏损点、出血点,全力抓好生产经营,培育一批营收和盈利贡献企业,出一批亏损企业。什么可以为?什么不可以为?围绕主业可为,偏离方向不可为;增长点可为、潜力点可为,亏损点、出血点不可为。如何用好“加、减、乘、除”?围绕主业要“加”“乘”,非主业要“减”“除”;加码或翻倍投入增长点、潜力点,减少或剔除亏损点、出血点。要做到这些,我们必须领会和吃透集团工作会议精神,把经营管理摆在工作更加突出的位置,切实增强责任感和使命感,用好土地“两化”政策、过渡期政策等,增强创新能力,提高核心竞争力,全面提升经营质量,不断增强企业发展的内生动力和发展活力,跑出农垦高质量发展的“加速度”,以转折点为新起点,圆满完成广西农垦建垦以来的又一次华丽转身。

抗疫一线的“拼命三郎”

——昌菱制糖公司党委书记刘锦捷组织抗击新冠肺炎疫情小记

□本报通讯员 吴亮 邹易 陆正兴

这个鼠年新春不太平。疫情怎么防控、职工安全怎么确保、车间生产秩序怎么维持、产品怎么运出去……面对来势汹汹的新冠肺炎疫情冲击,一个个考验接踵而至。作为一个老糖业人,广西糖业集团昌菱制糖公司党委书记、执行董事、总经理刘锦捷,迎难而上、临危不惧、敢于担当、刚毅决断,尽显“拼命三郎”本色。

在农垦集团、广糖集团的统筹部署下,以刘锦捷为班长的公司领导班子作出了严控疫情不能漏、酒精供应要跟上、制糖生产不能停的“三个决定”,做到了防疫和生产两手抓、两不误,公司至今未出现一起感染或疑似病例,生产经营稳定运行。

严控疫情必须万无一失

疫情发生时正值制糖企业最忙碌的榨季生产时期。昌菱制糖公司每天有1380多人奋战在一线,关联到的家属、亲友更是不计其数。人员多、战线长、范围广,在严峻的疫情防控形势下,任何疏漏都会影响大局。刘锦捷深知,严控疫情是事关职工生命安全、责无旁贷的政治责任,他立即着手防疫布控,要求公司上下“全面宣传、全面排查、全面布控、全员参战”,抓早、抓细、抓实。

“防控宣传涉及职工群众,涉及面广,必须把这一波宣传攻势拿下来!”大年初一,昌菱制糖生产区、生活区,标语横幅挂满了,大屏幕亮起来了,一波声势浩大、全面覆盖的宣传攻势,让广大职工充分感受到疫情防控不容缓;微信、短信也全部用起来了,蔗区蔗管员、车队司机、广大蔗农都收到了公司的防疫提醒,确保蔗区内全员参与、全员监督、全民防控。

“人员排查要细而又细,来不得半点马虎!”这是刘锦捷对人员排查的严格要求。公司完成第一波疫情归来人员排查,没发现问题人员,他还不放心,立即部署再来第二遍,逐门逐户,进行全方位、拉网式的人员复查,确保外部归来人员不漏一人,全部登记造册、准时上报,做到情况清、底数明。

“生产生活重地,必须守住!”1月30日起,刘锦捷部署对公司生产生活区各出入口进行全面布控,守护主要区域,严防病毒入侵。所有人员进出必须佩戴口罩、接受体温监测,进出生产车辆全面消毒,办公场所定时消毒。暂停公司各种会议,封闭各类活动场所,叫停聚餐聚集活动,杜绝人员聚集,有效切断了病毒流入公司的传播途径。他还多次深入生产一线,检查员工戴口罩和场所消毒情况,确保把

防疫举措压实到一线。

“防疫一线,我带头,党员先上!”在疫情面前,刘锦捷时刻不忘党员的使命与初心,靠前指挥、身先士卒,带领公司全体党员战斗在最辛苦、最劳累、最危险的防疫前线。在他的带领下,昌菱各级党组织做到了一个支部就是一个堡垒,一个党员就是一面旗帜。

经过“全面动员、全面部署、全面加强工作”,昌菱制糖公司没有出现一起感染病例和疑似病例,取得了疫情防控阻击战的阶段性胜利,为企业健康安全运转提供了根本性保障。

酒精生产供应坚决跟上

昌菱制糖公司具备95%浓度食用酒精的生产资质和生产能力。针对疫情防控物资紧缺情况,公司立足自身,用95%浓度食用酒精调配了少量75%浓度酒精,用于厂区和生活区的消毒。没想消息一出,迅速传开,求防疫物资若渴的地方政府和企业纷纷致电公司,请求提供75%浓度酒精支援防疫使用。

面对非常时期的非常需求,需要企业担当社会责任的时候了。对于公司并未获得消毒酒精生产资质、搞不好要负责的一些忧虑声音,刘锦捷当机立断:“‘大敌’当前,有‘武器’在手,前方‘战士’才能冲锋陷阵。我们不能因于些许责任而不敢担当大义。有什么责任,由我来担!”公司会议研究决定,将公司生产的95%食用酒精调配成75%酒精提供给各需求单位。同时,将这一决定向广糖集团和农垦集团作了汇报,获得坚决支持。农垦集团、广糖集团还提供担保,向建行申请8000万元优惠贷款给公司用于防疫酒精生产。农垦集团更是拍板表态,向自治区红十字会捐赠价值400万元的650吨75%酒精,助力战役一线。

刘锦捷组织公司及调整酒精生产计划,灵活调配生产人员,不分昼夜,加班加点满负荷生产酒精,为打赢疫情防控阻击战全力提供“武器”支撑。截至2月15日,昌菱制糖公司累计向社会各方面累计提供75%酒精251.1吨,其中无偿捐赠部分达到208吨。为确保万无一失,他还与班组成员、技术人员一道,进一步完善配套对策,确保酒精安全运抵广西邦琪药业等红十字会指定企业进行分装再供应一线,顺利完成农垦集团的酒精捐赠任务。

制糖生产坚决不能停

面对疫情,许多行业许多企业不得不暂停生产。但制糖生产不能停,这是制糖产业的特性决定的。

昌菱制糖公司的甘蔗订单合同面积19.49

万亩,订单农户11280户,全都眼巴巴望着制糖企业正常开榨,他们的钱包里才能满满地装上“获得感”和“幸福感”;订单农户中更还有88户今年亟待脱贫摘帽的贫困户,糖企支付的蔗款是他们与全国人民一道迈入全面小康的基础支撑。

为了国有资产保值增值“大目标”的实现,为了广大职工收入增长“小目标”的达成,更为了地方脱贫攻坚大局战略的实现,刘锦捷坚定决心,即便压力再大,条件再难,只要防疫到位了,公司制糖生产就不能停下。

不能停,就要有不能停的前提保障。刘锦捷于千头万绪中,抓实了两项“到位”。第一是原料供应到位。春节期间,砍蔗人手紧缺历来是糖厂一大难题。突遭疫情,更是人出不来、蔗出不了。怎么办?刘锦捷组织公司班子担当作为,最大程度留用季节工、外包工,最大限度保障人手;农务人员在做好防护前提下全体下乡,动员蔗农互助砍蔗,确保供应量;加大机械砍收力度,保障供给。第二是防疫物资保障到位。刘锦捷反复强调,“备好干粮好过冬,我们要做好打长期战的准备,把困难估计得充分一些,把准备做得更充足些。”一方面,要求储运部门盘查好设备备件和辅料库存;另一方面,通过多种渠道,先后采购口罩近万个,购回大小消毒喷雾器122个、测温枪8把,保障每位员工都能得到周全完备的防护,同时依靠政府获得一次性口罩10000个的支持,有效确保了职工生产期间的防疫物资保障。

经过艰辛努力,疫情期间,昌菱制糖公司保持了生产的连贯性。截至2月15日,公司本榨季累计榨蔗51万吨,产糖6.6万吨;甘蔗含糖分高达14.67%,比上季同期13.09%提升1.58个百分点;混合糖产率12.92%,同比11.14%提高1.78个百分点;优一级白砂糖产率97.07%,同比92.93%提高了4.14个百分点。在疫情严重冲击下,各项关键指标却展现出向上冲击的势头,而且兑付甘蔗款已达到2.2亿元,交出了一份令人满意的答卷。

作为公司主要负责人、公司疫情防控工作领导小组组长,这个春节,这个疫情防控斗争期,刘锦捷每天过得格外忙碌。当前,疫情还未解除,刘锦捷与公司广大干部职工一道,继续战疫情、稳生产、促发展,坚决打赢疫情防控阻击战,朝着胜利的前方阔步迈进。

我心中最美的奋斗者